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تندروها ستاد ناراضی‌سازی 
مردم را تشکیل دادند

بررسی لایحه ساماندهی اتباع پشت درهای   
2        بسته کمیسیون ویژه

سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
جمهوری اسلامی ایران، پنج‌شنبه شب 
در کنفرانس تلفنی پنج جانبه با سه 
همتای اروپایی خود، دیوید لمی، وزیر 
خارجه بریتانیا، ژان نوئل بارو، وزیر 
خارجه فرانسه و یوهان وادفول، وزیر 
خارجه آلمان و همچنین کایا کالاس، 
نماینده عالی سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا، گفت و گو کرده‌ بود  بلافاصله 
پس از این مکالمه تلفنی، خبر رسید که 
اروپا خواستار برگزاری دور جدیدی از 
مذاکرات هسته‌ای با ایران شده‌است.  به 

نوشته رسانه‌ها در این کنفرانس تلفنی، 
طرف‌های اروپایی پیشنهاد جدیدی 
در مورد نحوه استفاده از مکانیسم 
اسنپ‌بک به ایران ارئه کرده‌اند.  ایران 
استفاده از مکانیسم اسنپ‌بک را به 
مثابه »اقدام نظامی« علیه ایران و به 
معنای کنار گذاشته‌شدن کامل اروپا 

از مذاکرات هسته‌ای عنوان کرده‌است.
با این حال وزرای خارجه فرانسه 
و آلمان اعلام کرده‌اند که سه کشور 
اروپایی قصد دارند اگر پیشرفت 
ملموس تا پایان ماه اوت )۷ شهریور( 

در مذاکرات هسته‌ای ایران و غرب به 
دست نیاید، مکانیسم اسنپ بک را 
فعال کنند.  برای اروپایی‌ها شهریور 
ماه آخرین فرصت استفاده از مکانیسم 
اسنپ‌بک یا ماشه است، چرا که بر 
اساس قطعنامه ۲۲۳۱ این مکانیسم 
از مهرماه امسال منقضی خواهد شد 
و دیگر امکان استفاده از آن برای 
بازگرداندن ۶ قطعنامه تحریمی پیشین 

علیه ایران وجود ندارد.
اروپایی‌ها در  پیش‌بینی می‌شود که 
دور جدید مذاکرات با پیشنهاد جدید 

برای تعویق بازگشت قطعنامه‌های 
تحریمی علیه ایران پای میز مذاکره 
خواهند آمد، پیشنهادی که موافقت 
ایران با آن مشروط به پذیرش شروط 

ایران برای توافق هسته‌ای آینده است.
هفته گذشته باراک راوید، خبرنگار 
اسرائیلی مستقر در واشنگتن به نقل از 
منابع دیپلماتیک خبر داده‌ بود  که دور 
جدیدی از مذاکرات میان ایران و اروپا 
در سطح معاونان وزیر این هفته در ژنو 

یا وین برگزار می‌شود.  

تایید دور جدید مذاکرات ایران و سه قدرت اروپایی برای شکستن بن‌بست مذاکرات هسته‌ای 

بن‌بست مذاکرات هسته‌ای می‌شکند؟  
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تجهیز و حفر تصویب شد:

۱۰۰ حلقه چاه برای تامین آب مشهد

گزارش

پلتفرم‌های آنلاین در جهان 
به تدریج جای تاک‌شوهای 
سنتی را گرفته‌اند و غول‌های 
رسانه‌ای در آمریکا یکی 
پس از دیگری گفت‌وگوهای 
تلویزیونی را تعطیل می‌کنند. 
در اتفاقی مشابه با کشورمان، 

بسیاری از مجریان و برنامه‌سازان مشهور تلویزیونی در حال 
کوچ به پلتفرم‌های نمایش خانگی هستند؛ با این توجیه که 
مردم دیگر آنها را تماشا نمی‌کنند چراکه مخاطب ترجیح 
می‌دهد هرزمان که می‌خواهد برنامه مورد علاقه‌اش را تماشا 

کند....

مرگ تدریجی تاک‌شوها در تلویزیون‌های دنیا؛

 هشدار به برنامه‌سازان ایرانی

5

گزارش

تجارت  کارشناس  یک 
الکترونیک گفت: هرگونه 
در  محدودیت  و  اختال 
اینترنت، ضربه مهلکی به 
وارد  اینترنتی  کسب‌وکار‌های 
می‌کند، زیرا این کسب‌وکار‌ها 
معمولاً تاب‌آوری کمتری 

نسبت به کسب‌وکار‌های سنتی دارند. در واقع، راهکار 
مشخصی برای کاهش تبعات وجود ندارد، جز اینکه تلاش 
کنیم بستر اینترنت را باثبات و پرسرعت نگه داریم. وقتی 

اینترنت با وضعیت نامناسبی رو‌به‌رو باشد، ...

 آینده نامطمئن کسب‌وکارهای 
آنلاین در سایه فیلترینگ و قطع 

اینترنت
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گزارش

مصوبه‌ای که جنجالی شد؛

 تیغ جراحی زیبایی به‌دست 
چه‌کسانی سپرده می‌شود؟

در پی رأی اخیر دیوان عدالت 
اداری، یکی از اعضای کمیته 
صنفی انجمن جراحان پلاستیک 
و زیبایی ایران، به خبرآنلاین 
می‌گوید: »قانون جدیدی تصویب 
نشده است؛ بلکه مصوبه کمیته 
صلاحیت بالینی وزارت بهداشت 

به دلیل عدم رعایت تشریفات قانونی، از جمله نبود نماینده 
سازمان نظام پزشکی در جلسه تصمیم‌گیری، باطل شده است. 
این رأی به معنای صدور مجوز برای انجام جراحی‌های زیبایی 

توسط پزشکان عمومی نیست.«
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فداحسین مالکی در پاسخ به انتقادات 
نسبت به بررسی لایحه سازمان ملی مهاجرت 
طبق اصل ۸۵ و شائبه‌ی عدم شفافیت گفت: 
این انتقادها وارد نیست چرا که از زمان 
مجلس یازدهم تا به امروز موضوع سازمان 

ملی مهاجرت در دستور کار است.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، از همان 
روزهای آغاز جنگ ایران و اسرائیل، مسئله 
اتباع و احتمال خرابکاری و نفوذ آنان در میان 
رسانه ها شدت پیدا کرد. هر چند که طبق 
فیلم های منتشر شده، برخی از افغان ها به 
همکاری با موساد اعتراف کردند اما مسئله 
نفوذ پیچیده تر از آن است که معطوف و 
محدود به جاسوسی افغان ها باشد و باید در 
رده های بالاتر به دنبال ریشه های موضوع 

بود.
از سوی دیگر، با توجه به هشدارهای دولت و 
تعیین ضرب الاجل برای خروج اتباع غیر مجاز 
از ایران، این روزها شاهد خروج افغان های 
زیادی از مرز دوغارون به سوی وطن خودشان 
هستیم. اتفاقی که هر چند با انتقاداتی همراه 
شد اما اسکندر مومنی، وزیر کشور در با حضور 
در صحن علنی مجلس با تاکید بر این که »ما 
کشور مهاجرستیزی نیستیم و در حوزه اتباع 
خارجی هیچگونه افراط و تفریطی نخواهیم 
کرد«، از نمایندگان خواست تا در زمینه 
رسیدگی به لایحه دولت در زمینه ساماندهی 
اتباع تسریع کنند و رسیدگی به آن را در 

اولویت قرار دهند.
یک لایحه دیگر در مسیر اصل هشتاد و 

پنجی
پس از درخواست وزیر کشور از نمایندگان 
رسیدگی فوری به لایحه دولت در 
زمینه ساماندهی اتباع احمد نادری عضو 
هیأت رئیسه مجلس، از اعلام وصول تقاضای 
برخی از نمایندگان برای رسیدگی به لایحه 
ساختار، وظایف و اختیارات سازمان ملی 
مهاجرت مطابق اصل ۸۵ قانون اساسی خبر 
داد. هر چند که هنوز بررسی این لایحه ذیل 
اصل هشتاد و پنج قانون اساسی در جلسه 
علنی به رای گذاشته نشده و نمایندگان 

مجوزی در اینباره نداده اند، اما شنیده ها 
از پارلمان حکایت از آن دارد که لایحه ای 
که حساسیت زیادی را در میان سیاسیون، 
افکار عمومی و رسانه ها دارد، برخلاف شعار 
نمایندگان درباره شفافیت در مسیر بررسی 
محرمانه است؛ مسیری که در مورد قانون 
جمعیت و تعالی خانواده، قانون حجاب و 

عفاف و طرح صیانت نیز طی شد.

اصل ۸۵ قانون اساسی مصرح شیوه‌ 
ای از بررسی لوایح و طرح ها است که به 
مجلس اجازه می‌ دهد در شرایط خاص و 
ضروری، اختیار وضع بعضی از قوانین را به 
کمیسیون‌های داخلی خود واگذار کند و تنها 
گزارش نهایی کمیسیون به صورت کلی در 
جلسه علنی به رای همه نمایندگان گذاشته 
شود. درباره لایحه سازمان ملی مهاجرت نیز 
دو کمیسیون »امورداخلی کشور و شوراها« و 
»امنیت ملی و سیاست خارجی« به صورت 
کمیسیون مشترک مامور به بررسی و تصویب 
آن پشت درهای بسته مجلس خواهند شد 
و یا کمیسیون ویژه و مشترک برای این امر 

تشکیل می شود. 
نظر مجلس درباره هشتاد و پنجی شدن 

لایحه سازمان ملی مهاجرت
در همین راستا، فداحسین مالکی، عضو 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس، در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین 
درباره روند شکل‌گیری سازمان ملی مهاجرت 
گفت: تاسیس سازمان ملی مهاجرت از زمان 
دولت سیزدهم پیگیری می‌شد که این کار 
انجام شود.  ما کشوری مهاجرپذیر هستیم 
و حتماً باید از یک مکانیزم قوی برخوردار 
باشد که هم مهاجر بداند چه کاری انجام 
می‌دهد و هم اینکه نظام، نظارت عالی کشور 
را داشته باشد. این خلأ در گذشته هم وجود 
داشت و ناهماهنگی‌هایی نیز از این منظر بین 
دستگاه‌های مختلف بود. به هر حال جناب 
آقای رئیسی، تأکید داشتند که این کار صورت 

بگیرد و چارچوب کار مشخص شد.
وی ادامه داد: الان با توجه به اینکه بیشتر 
بحث‌ها مربوط به موضوعات اخیر، معیشت 
مردم، موضوعات نیروهای مسلح و جریانات 
مختلف در این شرایط ملی است، قرار شد 

در اولین فرصت و با پیشنهاد دوستان، این 
موضوع به‌صورت اصل ۸۵ پیگیری شود؛ به 
این معنا که یکی‌دو تا از کمیسیون‌ها به‌صورت 
مشترک تصمیم بگیرند و تصمیمشان، تصمیم 
مجلس محسوب شود. این لایحه در مسیر 
خود قرار گرفته و دستگاه‌ها هم پذیرفته‌اند که 
اجماع در یک سازمان باشد. در حال حاضر، 
هر دستگاهی بر اساس وظایف خود درباره 
اتباع تصمیم‌گیری می‌کند، اما با تأسیس 
سازمان ملی مهاجرت، همه امور تجمیع شده 
و در قالب یک سازمان مرکزی پیگیری خواهد 

شد.
در بحث اتباع نه افراط باید صورت 

بگیرد و نه تفریط
مالکی با اشاره به تقاضاها برای بررسی 
لایحه سازمان ملی مهاجرت گفت: اغلب 
نمایندگان مجلس با اصل هشتاد و پنجی 
شدن این لایحه موافق هستند و همین 
اتفاقات اخیری که درباره برخی مهاجرین رخ 
داد، که نباید رخ می‌داد ـ نه افراط باید صورت 
بگیرد و نه تفریط ـ چون این برخوردها لطمه 
می‌زند، به‌خصوص به مهاجرین افغانستان و 

برخوردهایی که صورت گرفت؛ همین مسائل 
باعث شد مجلس به این موضوع ورود کند تا 

هرچه سریع‌تر آن را سامان دهد.
وی در پاسخ به انتقادات نسبت به بررسی 
لایحه طبق اصل ۸۵ و شائبه‌ی عدم شفافیت 
گفت: این انتقاد نیست و از زمان مجلس 
یازدهم تا به الان در دستور کار است. هر 
دستگاه و کارشناسی که نظر داشته، تا به الان 
نظریات خود را در کمیسیون شوراها و امنیت 
ملی داده، بحث شده و تبادل نظر برقرار شده 
است. اگرچه بهتر بود این موضوع در صحن 
بررسی شود، اما به دلیل حجم بالای کاری 
مجلس، تشخیص داده شد که مطابق اصل 

۸۵ پیگیری شود.
برنامه ویژه برای سرمایه‌ گذاری اتباع 

در کشور
این عضو کمیسیون امنیت ملی با اشاره به 
شروط این لایحه برای خروج اتباع از ایران 
گفت: این لایحه شروط خاصی دارد، یعنی 
مشخص و سازماندهی می‌کند که هر اتباعی، 
چه پاکستانی، چه افغانستانی، چه عراقی یا 
از دیگر کشورها، در قالب یک سامانه ثبت و 
مدیریت شود. اگر موضوع اقامت، تابعیت یا 
ورود و خروج اتباع مطرح باشد، در چارچوب 
همان سازمان پیگیری خواهد شد. برای 
افرادی که در کشور سرمایه‌گذاری می‌کنند یا 
مهارت‌های خاص دارند که نیاز به حضورشان 
است، برنامه‌ریزی ویژه‌ای در نظر گرفته شده 

است.
وی در ادامه با اشاره به وضعیت انسداد مرزها 
گفت: این موضوع از وظایف اصلی ماست. در 
آخرین بازدید میدانی کمیسیون امنیت ملی 
از شرق کشور، مشخص شد که ضرورت انجام 
اقدامات جدی در افغانستان وجود دارد. در 
حال حاضر، مرزهای جنوبی استان سیستان 
و بلوچستان در اختیار قرارگاه سپاه است که 
انسداد به‌خوبی در حال اجراست. در شمال 
استان نیز مرزهای خراسان جنوبی و رضوی 
تحت مسئولیت ارتش قرار گرفته و ارتش 
نیز اقدامات اجرایی خود را آغاز کرده و قرار 
است این روند با سرعت بیشتری ادامه یابد تا 
در نهایت، کشور از یک مکانیزم واحد برای 

مدیریت مرزها برخوردار شود.

بررسی لایحه ساماندهی اتباع
 پشت درهای بسته کمیسیون ویژه

فعال سیاسی گفت: ستاد ناراضی سازی 
و تنبیه مردم تشکیل شده است، در واقع 
تندروها به زبان دیگری می خواهند به 
مردم بگویند »اشتباه کردید که پای نظام 

ایستادید«.
در جریان ۱۲ روز جنگ تحمیلی اخیر، 
تندروهای موسوم به »سوپرانقلابی« سکوت 
پیشه کردند و در حاشیه ماندند؛ اما به‌محض 
پایان جنگ و زدن آژیر سفید، دوباره ظاهر 
شدند و همچون گذشته تلاش می‌کنند تا 
با فشار روانی و رسانه‌ای، عرصه را بر مردم 

تنگ کنند.
در این جنگ، سه عامل اصلی موجب 
عقب‌نشینی رژیم صهیونیستی و پذیرش 

آتش‌بس شد:
۱. رشادت نظامیان ایران در دفاع از خاک 

کشور،
۲. فعالیت مؤثر دیپلمات‌ها در عرصه 
جهانی برای محکومیت اقدامات اسرائیل و 

آمریکا،
۳. ایستادگی و وفاداری مردم به نظام و 

انقلاب.
با این حال، جریان تندرو که نه نقش 

این  در  مؤثری 
پیروزی ایفا کرد و نه 
در روزهای بحرانی 
معنادار  حضوری 
داشت، امروز گویی از 
ملی  همبستگی  این 
دلخور است و به‌جای 
مشغول  همدلی، 
مردم  از  انتقام‌گیری 

شده است.
برخی رسانه‌های 
اصلی مجدداً تبدیل به 
تریبون جریان تندرو 
شده‌اند. یا مثلا در 
دیگر  حمید  سمتی 
رسایی  پس از جنگ 
به‌جای تمرکز بر 

اولویت‌های ملی، به سینما رفت و علیه 
فیلم محبوب این روزهای پرده نقره‌ای 
موضع گرفت و حتی خبر از »پرونده‌سازی« 
برای آن در مجلس داد. چنین رفتارهایی 
باعث شده شائبه تشکیل یک »کمیته 
مردم‌آزاری« در ذهن افکار عمومی تقویت 

شود؛ گروهی که با سناریوهای چندلایه، 
اهداف خاصی را دنبال می‌کنند.

غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی، نماینده 
پیشین مجلس، در گفت‌وگو با »نامه‌نیوز« 

در این باره می‌گوید:
»نمی‌توان ساده‌انگارانه به این اتفاقات نگاه 
کرد. اسرائیل در جنگ اخیر متوجه شد 

که بمباران نظامی، مردم 
ایران را از نظام‌شان جدا 
می‌کرد  تصور  نمی‌کند. 
مردم در روز دوم جنگ به 
خیابان می‌آیند، اما نه‌تنها 
این اتفاق نیفتاد، بلکه با 
پای  مثال‌زدنی  انسجامی 

انقلاب ایستادند.«
او معتقد است که اکنون 
را  اسرائیل راهبرد خود 
تغییر داده و به‌جای حمله 
تخریب  دنبال  به  نظامی، 
سرمایه اجتماعی و تولید 
نارضایتی است:»ناگهان 
قیمت اینترنت، تلفن، 
هواپیما  بلیت  برق، 
می‌یابد.  افزایش  و... 
برخی دوباره بر رسانه‌ها چنبره زده‌اند و 
افرادی در تریبون‌ها ظاهر می‌شوند که با 
موضع‌گیری‌هایشان فقط بر زخم مردم 

نمک می‌پاشند.«
جعفرزاده ادامه می‌دهد:»در تمام ۱۲ روز 
جنگ، برخی از نمایندگان تندرو در صحنه 

حاضر نبودند. ای کاش شجاعت داشتند و 
به مردم می‌گفتند کجا بودند. همین که 
آتش‌بس اعلام شد و فضا آرام گرفت، دوباره 
سروکله‌شان پیدا شد و به میدان عربده‌کشی 
بازگشتند. وقت آن است که با این گروه 
صریح و بی‌پرده سخن گفت و رودربایستی 

را کنار گذاشت.«
او هشدار می‌دهد که مردم با وجود 
برخی کم‌لطفی‌ها، در روزهای سخت پای 
نظام ایستادند، اما حالا که زمان قدردانی و 

همدلی است، فشارها دوچندان شده است:
»دشمن پس از آتش‌بس به‌دنبال 
ناراضی‌سازی مردم رفته و متأسفانه تا حدی 
هم موفق بوده، چون به‌جای دلجویی، برخی 
با رفتارهای‌شان به مردم توهین می‌کنند. 
تندروها، دانسته یا نادانسته، دقیقاً در زمین 

دشمن بازی می‌کنند.«
جعفرزاده در پایان تاکید می‌کند:»انگار 
ستادی برای تنبیه و ناراضی‌سازی مردم 
شکل گرفته است. تندروها تلاش دارند به 
مردم القا کنند که ایستادگی‌شان پای نظام، 
اشتباه بوده است. این نگاه، هم ناعادلانه 

است و هم خطرناک.«

تندروها ستاد ناراضی‌سازی مردم را تشکیل دادند
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تایید دور جدید مذاکرات ایران و سه قدرت اروپایی برای شکستن بن‌بست مذاکرات هسته‌ای 

بن‌بست مذاکرات هسته‌ای می‌شکند؟  
شهاب شهسواری

ساعاتی پس از انتشار این خبر، خبرگزاری 
تسنیم به نقل از یک منبع آگاه اعلام 
کرد  که ایران در حال بررسی پیشنهاد 
اروپایی‌ها برای برگزاری دور جدید مذاکرات 
است.  روز شنبه، نهایتا تایید شد که ایران 
پیشنهاد آلمان، بریتانیا و فرانسه برای 
برگزاری دور جدیدی از گفت و گوها را 

پذیرفته‌است.
با  ایران، همزمان  اسامی  جمهوری 
برگزاری مذاکرات غیرمستقیم میان ایران 
و آمریکا با تسهیل‌گری عمان، چهار دوره 
مذاکره نیز در نیویورک، ژنو و استانبول با 
کشورهای اروپایی برگزار کرده‌بود، هر چند 

این مذاکرات نتیجه خاصی در بر نداشتند.
عاوه بر این در طول جنگ ۱۲ روزه 
اسرائیل علیه ایران، سید عباس عراقچی، 
وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران در 
سفری به ژنو به وزرای خارجه سه قدرت 
اروپایی و نماینده عالی سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا دیدار کرد.  این مذاکرات 
درست دو روز قبل از حمله آمریکا به 
تاسیسات هسته‌ای ایران انجام شد و به رغم 
تاکید طرف‌ها مبنی بر استمرار مذاکرات، به 
دلیل حمله آمریکا به ایران این مذاکرات 

متوقف شد.
حالا بار دیگر ایران قرار است با سه کشور 
اروپایی مذاکره کند.  به نوشته تسنیم زمان 
دقیق و محل برگزاری مذاکرات همچنان 
تحت بررسی است و تصمیم قطعی در مورد 

آن گرفته‌نشده‌است.
در عین حال استمرار مذاکرات غیرمستقیم 
ایران و آمریکا هم همچنان در هاله‌ای از ابهام 
قرار دارد.  قرار بود دور ششم مذاکرات ایران 
و آمریکا یک‌شنبه ۲۵ خرداد برگزار شود، اما 
تجاوز نظامی اسرائیل به ایران این مذاکرات 
را برای مدت نامعلومی به تاخیر انداخت.  
تهران هر چند اظهار آمادگی کرده‌است 
که بار دیگر مذاکرات با آمریکا را از سر 
بگیرد، اما به گفته وزیر امور خارجه ایران از 
سرگیری مذاکرات مشروط به تضمین آمریکا 
مبنی بر عدم حمله نظامی به ایران در حین 

مذاکرت است.
تهدید ماشه علیه ایران

تهران در حالی وارد دور جدیدی از 

مذاکرات با اروپایی‌ها خواهد شد که سه 
قدرت اروپایی تهدید کرده‌اند در صورت 
دست نیافتن به پیشرفت ملموس در 
مذاکرات هسته‌ای به مکانیسم حل اختلاف 
پیش‌بینی شده در برجام، موسوم به مکانیسم 

ماشه یا اسنپ‌بک می‌شوند.
بر اساس برجام در صورتیکه که کشورهای 
طرف این توافق نسبت به رعایت مفاد آن 
شکایتی داشته‌باشند، می‌توانند درخواست 
برگزاری جلسه حل اختلاف بدهند که در 
چارچوب آن کمیسیون برجام، متشکل از 
وزرای خارجه کشورهای عضو برگزار خواهد 
شد.  یک فرآیند یک ماهه در برجام برای 
رسیدگی به شکایت پیش‌بینی شده‌است که 
در صورت به نتیجه نرسیدن و حل نشدن 
اختلاف، پرونده به شورای امنیت ارجاع 
خواهد شد.  فرآیند اسنپ‌بک یا ماشه، به 
بازگشت فوری و بدون رایگیری ۶ قطعنامه 
تحریمی علیه ایران تحت فصل هفتم منشور 

ملل متحد گفته‌می‌شود.  بر اساس برجام در 
صورتی که شورای امنیت در یک بازه یک 
ماهه نتواند قطعنامه‌ای را تصویب کند که 
بر اساس آن قطعنامه‌های مذکور تعلیق شده 
باقی بمانند، آنگاه این قطعنامه‌ها به صورت 

خودکار علیه ایران اعمال خواهند شد.
به این ترتیب در صورت ارجاع پرونده 
ایران به شورای امنیت، هیچ رای‌گیری برای 
بازگشت تحریم‌های ۶ قطعنامه تعلیق شده 
در سال ۲۰۱۵ بر اثر برجام انجام نخواهد 
شد، هر چند اعضای شورای امنیت می‌توانند 
درخواست صدور قطعنامه‌ای را بدهند که 
۶ قطعنامه تحریمی را برای مدت بیشتری 

تعلیق کند.
وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران در 
مصاحبه‌ای با روزنامه لوموند فرانسه، هشدار 
داده‌است که فعال‌سازی مکانیسم اسنپ‌بک 
از نظر ایران به منزله اقدام نظامی علیه ایران 
تلقی خواهد شد.  ایران در سال‌های پس از 

خروج آمریکا از برجام به صورت مکتوب به 
سه کشور آلمان، بریتانیا و فرانسه هشدار 
داده‌بود که فعال‌سازی مکانیسم اسنپ‌بک با 
خروج ایران از پیمان عدم اشاعه هسته‌ای 

)NPT( پاسخ داده‌خواهد شد.
پیشنهاد تازه اروپایی‌ها

بر اساس گزارش اخیر روزنامه وال استریت 
ژورنال، پیشنهاد جدید اروپایی‌ها مبنی بر 
این است که به رغم فعال‌سازی مکانیسم 
حل اختلاف برجام، برای فرصت دادن بیشتر 
به دیپلماسی، قطعنامه‌ای را در شورای 
امنیت تصویب کنند که به صورت یکباره 
بازگشت قطعنامه‌های پیشین را برای مدت 

مشخصی به تاخیر بیاندازد.
این پیشنهاد اروپایی‌ها به این معنی است 
که به جای اجازه دادن به انقضای مکانیسم 
ماشه، ساز و کار بازگشت خودکار قطعنامه‌ها 
برای مدتی مشخص به تعویق بیافتد تا در 
این مدت مذاکرات هسته‌ای میان ایران و 
غرب استمرار پیدا کند و در صورت نرسیدن 
به نتیجه مطلوب، ۶ قطعنامه پیشین شورای 
امنیت بعد از مدت مشخص دوباره اجرایی 

شوند.
این پیشنهاد می‌تواند نظر آمریکا، روسیه و 
چین به عنوان دیگر اعضای شورای امنیت را 
جلب کند و منجر به صدور قطعنامه‌ای پیش 
از انقضای قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت 
شود که مدت تعلیق ۶ قطعنامه تحریمی 
پیشین را برای مدت مشخصی مجددا تمدید 
کند.  اما شرط اجرای چنین پیشنهادی، 
موافقت ایران با استمرار مذاکرات هسته‌ای 

است.
آیا ایران آماده پذیرش پیشنهاد 

جدید اروپاست؟
پیشنهاد جدید اروپا مبنی بر ایجاد یک 
وقفه در بازگشت قطعنامه‌های پیشین 
شورای امنیت، به منزله استمرار استفاده 
از اهرم فشار ماشه علیه ایران در حین 

مذاکرات است.
اهرم  اروپایی‌ها معتقدند که آخرین 
باقیمانده در برجام برای بازگرداندن ایران 
تحت فصل هفتم منشور ملل متحد و 
تحریم‌های بین‌المللی، آخرین ابزار اعمال 
فشار آنها برای امتیازگیری در خصوص 

برنامه هسته‌ای در مذاکرات است.
در عین حال ایران هم تنها در شرایطی 

حاضر به توافق هسته‌ای است که در قالب 
توافق جدید، حق ایران برای غنی‌سازی 
اورانیوم در خاک ایران به رسمیت 
شناخته‌شده‌باشد و در عین حال تحریم‌ها 

علیه ایران به شکل جامع برطرف شود.
در شرایط کنونی رسیدن به چنین 
توافقی برای ایران و غرب نسبت به سال 
۲۰۱۵ مشکل‌تر شده‌است.  اروپایی‌ها با این 
تصور که ایران پس از جنگ‌های جاری در 
خاورمیانه نسبت به هر زمان دیگری بیشتر 
در موضع ضعف قرار گرفته‌است، مطالبات 
خود را در مذاکرات افزایش داده‌اند و 
خواهان جمع‌آوری کامل برنامه غنی‌سازی 
اورانیوم در ایران شده‌اند.  این مطالبه مطابق 
با خواست آمریکا نیز هست.  اما ایران اعلام 
کرده‌است که هرگز به چنین توافقی تن 

نخواهد داد.
در مذاکرات برجام بین سال‌های ۱۳۹۲ 
تا ۱۳۹۴، عاملی که باعث شد ایران و 
قدرت‌های غربی به یک توافق مذاکره شده 
دست پیدا کنند، این بود که آمریکا و به تبع 
آن سه قدرت اروپایی، حاضر به پذیرش حق 
ایران برای غنی‌سازی محدود اورانیوم در 
خاک خود شده‌بودند.  اما حالا با گذشت ۱۰ 
سال از انعقاد برجام، بار دیگر مواضع همه 
طرف‌ها به حالت قبل برگشته‌است.  غرب بر 
کنار گذاشتن کامل برنامه غنی‌سازی ایران 
اصرار دارد و ایران تاکید دارد که این حق 

باید به رسمیت شناخته‌شود.
به نظر می‌رسد در مذاکراتی که قرار است 
میان ایران و اروپا برگزار شود، ایران در 
صورتی با پیشنهاد جدید اروپایی‌ها، مبنی 
بر تعویق در بازگشت قطعنامه‌ها تحریمی 
از طریق تمدید مکانیسم اسنپ‌بک موافقت 
خواهد کرد که تضمین‌هایی دریافت کند 
که هدف از مذاکرات در طول دوران تمدید 
این نیست که برنامه غنی‌سازی ایران کنار 

گذاشته‌شود.
اگر اروپایی‌ها بتوانند به ایران تضمین 
بدهند که در توافق بالقوه نهایی حق 
غنی‌سازی ایران در خاک کشور به رسمیت 
شناخته‌خواهد شد، آنگاه ایران هم ممکن 
است پیشنهاد اروپایی‌ها را مبنی بر تمدید 
مکانیسم اسنپ‌بک برای مدت مشخص 
با هدف فرصت دادن به مذاکرات بیشتر 

بپذیرد.

رسانه‌ها امروز اعلام کردند که ایران موافقت خود را 
برای برگزاری دور جدید مذاکرات میان ایران و سه 

قدرت اروپایی اعلام کرده‌است. هدف از برگزاری این 
دور از مذاکرات میان ایران و اروپا چیست و آیا این 

مذاکرات می‌تواند بن‌بست جاری در مذاکرات هسته‌ای 
ایران را بشکند؟ آیا پیشنهادی که ادعا می‌شود از 

جانب اروپایی‌ها برای تمدید مکانیسم اسنپ‌بک ارائه 
شده‌است با موافقت تهران مواجه خواهد شد؟

,,

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
شماره 140460306012005465 هیات اول کلاسه 1403-1957 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای امید احدی به شناسنامه 
شماره  0890262731کد ملی 0890262731 صادره کاشمر فرزند 
محمدعلی در ششدانگ یک قطعه زمین  به مساحت 1102/02 متر 
مربع  ، پلاک ثبتی 116 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش3 حوزه 
ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای عبداله قانعی محرز 
گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/04/30. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/14 م.الف3228
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
شماره140460306012004913 هیات اول کلاسه 1403-1881 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم الهام دلاور به شناسنامه 
شماره580کد ملی 0902523643 صادره کاشمر فرزند علی در 
ششدانگ یک قطعه باغ محصور به مساحت 882/60 متر مربع  ، 
پاک ثبتی 5230 فرعی از 3026 اصلی واقع در بخش یک حومه 
حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی خانم الهام دلاور  
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/04/30. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/14 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه  	511/12
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد 

سند رسمی
1_برابر رای شماره 1404160306012005493 هیات اول کلاسه 

1980_1403 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
کاشمر تصرفات مالکانه متقاضی آقای محمدرضا مالداران به شماره 
شناسنامه 0890390908 و کد ملی 0890390908 فرزند حسن 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2282.11 متر مربع 
پلاک ثبتی 82 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 2 حوزه ثبت 
ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای غلامرضا صابری محرز 

گردیده است.
2_برابر رای شماره 140460306012004868 هیات اول کلاسه 
192-1404 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
کاشمر تصرفات مالکانه متقاضی آقای مرتضی لئالی فردوسی  به 
شماره شناسنامه 247 و کد ملی 5729970498 فرزند علی محمد 
ششدانگ بدون ثمن اعیان  یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
2365.91 متر مربع پلاک ثبتی 82 اصلی واقع در خراسان رضوی 
بخش 2 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی فاطمه 
و صدیقه احدی از ورثه حبیب اله احمدی رزق آباد محرز گردیده 
است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد..تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/04/30. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/05/14 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 
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یک کارشناس تجارت الکترونیک گفت: 
هرگونه اختلال و محدودیت در اینترنت، ضربه 
مهلکی به کسب‌وکار‌های اینترنتی وارد می‌کند، 
زیرا این کسب‌وکار‌ها معمولاً تاب‌آوری کمتری 
نسبت به کسب‌وکار‌های سنتی دارند. در واقع، 
راهکار مشخصی برای کاهش تبعات وجود 
ندارد، جز اینکه تلاش کنیم بستر اینترنت را 
باثبات و پرسرعت نگه داریم. وقتی اینترنت با 
وضعیت نامناسبی رو‌به‌رو باشد، کسب‌وکار‌های 

آنلاین به نابودی کشیده می‌شوند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از اقتصاد ۲۴ -در دنیای امروز، اینترنت به 
عنوان زیرساخت اصلی ارتباطات، اطلاعات و 
تجارت، نقشی بی‌بدیل در توسعه اقتصادی و 
اجتماعی کشور‌ها ایفا می‌کند. در این میان، 
کسب‌وکار‌های آنلاین به عنوان یکی از پویاترین 
و نوآورانه‌ترین بخش‌های اقتصادی، فرصت‌های 
بی‌شماری را برای رشد، کارآفرینی و ایجاد 
ارزش افزوده فراهم کرده‌اند. اما متاسفانه، در 
ایران، محدودیت‌های اینترنتی به یک مانع 
جدی در مسیر توسعه این کسب‌وکار‌ها تبدیل 
شده و آینده آنها را در هاله‌ای از ابهام فرو برده 

است.
چالش‌های پیش روی کسب‌وکار‌های 

آنلاین
فیلترینگ گسترده، کاهش سرعت اینترنت و 
قطعی‌های مکرر، از جمله مهم‌ترین چالش‌های 
پیش روی کسب‌وکار‌های آنلاین در ایران 
است. این محدودیت‌ها، باعث کاهش ترافیک 
وب‌سایت‌ها، افت فروش، کاهش اعتماد 
مشتریان و در نهایت، ورشکستگی بسیاری از 

کسب‌وکار‌ها شده است.
همچنین تغییرات مکرر در سیاست‌ها و 
قوانین مربوط به فضای مجازی، باعث ایجاد 
نااطمینانی و بی‌اعتمادی در بین فعالان 
کسب‌وکار‌های آنلاین شده است. این امر، 
سرمایه‌گذاری در این حوزه را با ریسک بالایی 
مواجه کرده و مانع از توسعه کسب‌وکار‌های 
نوپا و خلاقانه می‌شود. محدودیت‌های مربوط 
به پرداخت‌های بین‌المللی و عدم وجود یک 

سیستم پرداخت آنلاین کارآمد و امن در 
داخل کشور، باعث ایجاد مشکلات زیادی برای 
کسب‌وکار‌های آنلاین شده است. این مشکلات، 
باعث کاهش توان رقابتی کسب‌وکار‌های ایرانی 
در بازار‌های جهانی شده و مانع از جذب 

مشتریان خارجی می‌شود.
با وجود پتانسیل بالای جوانان ایرانی، کمبود 
نیروی کار متخصص و ماهر در حوزه فناوری 
اطلاعات و ارتباطات، یکی دیگر از چالش‌های 
پیش روی کسب‌وکار‌های آنلاین است. این 
کمبود، باعث افزایش هزینه‌های استخدام 
و آموزش نیروی کار شده و مانع از توسعه 

کسب‌وکار‌های دانش‌بنیان می‌شود.
فرصت‌های پیش روی کسب‌وکار‌های 

آنلاین
ایران با جمعیتی بالغ بر ۸۵ میلیون نفر، یک 
بازار بزرگ و جذاب برای کسب‌وکار‌های آنلاین 
است. با توجه به افزایش روزافزون استفاده از 
اینترنت و تلفن‌های هوشمند، فرصت‌های 
زیادی برای ارائه محصولات و خدمات آنلاین 
در این بازار وجود دارد.ایران دارای استعداد‌های 
جوان و خلاقی است که می‌توانند با ایده‌های 
نوآورانه و خلاقانه، کسب‌وکار‌های آنلاین موفقی 
را راه‌اندازی کنند. حمایت از این استعداد‌ها و 
فراهم کردن بستری مناسب برای رشد و 
شکوفایی آنها، می‌تواند به توسعه اقتصادی 

کشور کمک کند.
با وجود چالش‌های موجود، دولت ایران 
در سال‌های اخیر تلاش‌هایی را برای توسعه 
زیرساخت‌های ارتباطی کشور انجام داده است. 
افزایش پهنای باند اینترنت، توسعه شبکه‌های 
تلفن همراه و ایجاد مراکز داده، می‌تواند به 
بهبود وضعیت کسب‌وکار‌های آنلاین کمک 
کند.با گذشت زمان، آگاهی و اعتماد عمومی 
نسبت به کسب‌وکار‌های آنلاین افزایش یافته 
است. مردم بیشتر به خرید آنلاین، استفاده 
از خدمات اینترنتی و تعامل با کسب‌وکار‌ها 
در فضای مجازی روی آورده‌اند. این امر، 
فرصت‌های جدیدی را برای کسب‌وکار‌های 

آنلاین ایجاد کرده است.

هرگونه اختلال و محدودیت در اینترنت، 
ضربه مهلکی به کسب‌وکار‌های اینترنتی 

وارد می‌کند
در همین رابطه حسین بهادربیگی، کارشناس 
تجارت الکترونیک در گفت‌و‌گو با اقتصاد ۲۴ 
در پاسخ به این سوال که در سال‌های اخیر، 
کسب‌وکار‌های اینترنتی در جهان و به ویژه 
در ایران، رشد چشمگیری داشته‌اند؛ اما با 
توجه به محدودیت‌های اینترنتی موجود، 
چه راهکار‌هایی برای کاهش تبعات منفی 
این محدودیت‌ها بر کسب‌وکار‌های اینترنتی 
پیشنهاد می‌کنید؟ گفت: در عصری که به 
آن عصر آکواریوس یا دیجیتال می‌گوییم، 
اینترنت به زیرساخت اصلی ارتباطات و تجارت 
تبدیل شده است. کسب‌وکارها، بانک‌ها و سایر 
نهادها، فعالیت‌های خود را بر پایه اینترنت و 
فضای مجازی بنا نهاده‌اند. متاسفانه، هرگونه 
اختلال و محدودیت در اینترنت، ضربه مهلکی 
به کسب‌وکار‌های اینترنتی وارد می‌کند، زیرا 
تاب‌آوری کمتری  این کسب‌وکار‌ها معمولاً 
نسبت به کسب‌وکار‌های سنتی دارند.در واقع، 
راهکار مشخصی برای کاهش تبعات وجود 
ندارد، جز اینکه تلاش کنیم بستر اینترنت را 
باثبات و پرسرعت نگه داریم. وقتی اینترنت با 
وضعیت نامناسبی رو‌به‌رو باشد، کسب‌وکار‌های 

آنلاین به نابودی کشیده می‌شوند. وی در 
پاسخ به سوال دیگری مبنی بر اینکه با توجه 
به بحث‌های مطرح شده در خصوص پدافند 
غیرعامل، آیا اجرای این طرح می‌تواند به 
جلوگیری از گسترش بحران‌ها کمک کند؟ 
گفت: پدافند غیرعامل، اگر به درستی اجرا 
نشود، می‌تواند خود به یک بحران تبدیل شود. 
پدافند غیرعامل زمانی موثر است که همزمان با 
ایجاد محدودیت، یک راهکار جایگزین و موازی 
برای قطع یک مسیر ارائه دهد. به عبارت دیگر، 
اگر قرار است اینترنت تضعیف یا قطع شود، 
باید قبل از هر اقدامی، راهکار جایگزین آن 

آماده باشد.
بهادربیگی تصریح کرد: متاسفانه، در 
بسیاری از موارد، این اصل نادیده گرفته 
می‌شود و بدون هیچ مقدمه و جایگزینی، 
اقدام به محدودسازی اینترنت می‌کنند که 
این امر، تبعات اقتصادی سنگینی را برای 
بنگاه‌های مجازی به دنبال دارد. ما باید از 
کشور دفاع کنیم، اما همزمان باید به تولید 
ناخالص داخلی )GDP( و کسب‌وکار‌ها نیز 
توجه داشته باشیم و این دو را به صورت 

موازی پیش ببریم.
این کارشناس تجارت الکترونیک در پاسخ به 
این سوال که در شرایط فعلی، چه پیش‌بینی‌ای 

برای آینده مشاغل اینترنتی در ایران دارید؟ 
گفت: متاسفانه ایران در زمینه زیرساخت‌های 
اینترنتی، سال‌ها از کشور‌های منطقه عقب 
است و پروژه‌های خاصی در این زمینه تعریف 
نشده است. در حال حاضر، بیشتر شرکت‌های 
خارجی از طریق سیستم‌های وایرلس و 
بی‌سیم، توسعه‌هایی را انجام داده‌اند، اما به 
لحاظ زیرساختی، پیشرفت چندانی حاصل 

نشده است.
مدیریت کسب و کارهای مجازی به چه 

صورت است؟
وی ادامه داد: اگر فکری به حال توسعه 
زیرساخت و استفاده از فناوری‌های جدید برای 
اینترنت نکنیم، عملًا دیگر کسب‌وکار مجازی 
نخواهیم داشت. این امر باعث می‌شود که افراد، 
کسب‌وکار‌های خود را در کشور‌های همسایه 
راه‌اندازی کنند یا اینکه کسب‌وکار‌ها با سرعت 

و کیفیت بسیار پایینی انجام
شوند. به عنوان مثال، پس از جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه، تاکسی‌های اینترنتی لوکیشن را به 
درستی نشان نمی‌دهند و کاربران با مشکلات 
زیادی مواجه هستند؛ در صورتی که با استفاده 
از فناوری‌های موجود، می‌توان این مشکلات را 

به راحتی مدیریت کرد.
بهادربیگی تاکید کرد: امیدواریم با تدبیر 
مسئولان، شاهد بهبود وضعیت اینترنت و رونق 

کسب‌وکار‌های اینترنتی در کشور باشیم.
تصمیماتی برای آینده کسب‌وکار‌های 

آنلاین در ایران
به گزارش اقتصاد ۲۴، محدودیت‌های 
اینترنتی، یک تهدید جدی برای آینده 
کسب‌وکار‌های آنلاین در ایران است؛ اما با 
وجود این چالش‌ها، فرصت‌های زیادی نیز برای 
رشد و توسعه این کسب‌وکار‌ها وجود دارد. با 
اتخاذ سیاست‌های درست و حمایت از فعالان 
این حوزه، می‌توان از این فرصت‌ها به بهترین 
شکل استفاده کرد و به رونق اقتصادی و توسعه 
پایدار کشور کمک کرد. آینده کسب‌وکار‌های 
آنلاین در ایران، در گرو تصمیماتی است که 

امروز گرفته می‌شود.

 آینده نامطمئن کسب‌وکارهای آنلاین 
در سایه فیلترینگ و قطع اینترنت

هشدار نسبت به گرانی سبد مصرفی خانوار
عضو هیات علمی دانشگاه تهران هشدار داد که 
افزایش قیمت نان، لبنیات، مرغ و دیگر کالاهای 
مصرفی خانوار به زیان همبستگی عمومی تمام 
می‌شود و به جامعه این سیگنال را می‌دهد که 
دولت اهمیتی به مسائل معیشتی آنها نمی‌دهد.

به گزارش روزنمه »صبح امروز« و به نقل از 
خبرآنلاین، با اینکه حمله اسراییل به ایران به 
یک جنگ کوتاه مدت و ۱۲ روزه منجر شد 
اما درسهای آن می‌تواند به مراتب بزرگتر و 
چشمگیرتر باشد. اقتصاد ایران که در ۱۵ سال 
گذشته همواره زیر فشار تحریم‌های ایالات 
متحده و حتی غرب قرار داشته، پیش از آغاز 
تهاجم نظامی نیز شرایط ایده‌آلی نداشت و 
طبیعی است که با حمله نظامی در بخش‌هایی 
تزلزل‌های نسبتا بزرگ مشاهده شود. با این 
وجود و برخلاف تجارب پیشین، وضعیت قیمت 
ارز و طلا آن طور که در گذشته دیده شده دچار 

نوسان نشد.
هر چند بانک مرکزی به سرعت و با آغاز جنگ 
اقدام به تعطیلی بازار ارز کرد اما حتی پس از 
بازگشایی آن هم نرخ ارز به هیچ وجه مشابه 
نیمه اول فروردین ماه جهشی نشد. به طور 
خاص در تمام نیمه اول فروردین ماه نرخ هر 
دلار آمریکا بیش از ‍۱۰۰ هزار تومان بود ولی 
در طول دوران پس از جنگ، نرخ دلار آمریکا از 

۹۵ هزار تومان بالاتر نرفت.
در این رابطه آلبرت بغزیان، اقتصاددان، به 
خبرآنلاین گفت: یک درس مهمی که از این 
جنگ باید بیاموزیم این است که سیاستگذار 
پولی وقتی اراده داشت، نرخ ارز را هم کنترل 
کرد. اگر یادتان باشد، پیش از جنگ و در میانه 
فروردین نرخ هر دلار به بیش از صد هزار تومان 
هم رسید ولی در این دوره، با وجود اینکه سطح 
تنش‌ها به جنگ رسید، چنین قیمت‌هایی 

تجربه نشد. از جهت مدیریت منابع 
و قیمت ارز در این دوره من نمره 

قبولی به بانک مرکزی می‌دهم. 
او ادامه داد: مشاهده کردیم برخی 
از کارخانه‌ها و صنایع بی توجه به 
خطیر بودن اوضاع کشور، در این 
شرایط سود خود را اولویت قرار 
می‌دهند و با کاهش عرضه یا هر 
اقدامی، تمام تلاش خود را می‌کنند 
تا قیمتها را افزایش دهند. این یک 
درس مهم برای سیاستگذار است و 
باید از همین امروز کنترل قیمتها 
را دوباره اعمال کند. از روزی که 
جنگ تمام شده هر روز خبر 
افزایش نان، لبنیات، مرغ و دیگر 

کالاهای مصرفی مردم به گوش می‌رسد.
او با تعبیر ایجاد ایست و بازرسی‌های قیمتی، 
کنترل قیمتها را یک وظیفه مهم دولت دانست 
و در این راستا تنبیه متخلفان را هم جایز 

می‌داند.
عضو هیات علمی دانشگاه تهران با بیان 
اینکه باید شهرهای گردشگرپذیر در وضعیت 
غیرجنگی خود را آماده پذیرش مسافران کنند، 
افزود:‌ به طور خاص می دانیم که سفرهای 
هوایی ناممکن می‌شوند و وزارت راه باید در 
این زمینه و بهبود راههای خروجی شهرهای 
بزرگ را در دستور بگذارد. جاده‌ها باید ظرفیت 
بیشتری داشته باشند تا در طول مسیر مسافران 
با کمترین دغدغه و حتی‌المقدور با سرعت 

بیشتری به مقاصدشان برسند.
وی ادامه داد: در شهرهای گردشگر پذیر 
گزارشهایی بود که در طول جنگ سودجویی 
عده‌ای و کمبودها قیمت بعضی از کالاها را 
به شدت بالا برد. باید انبارهای کافی کالاهای 
اساسی را فراهم کرد تا در صورت جنگ دوباره، 
چنین اتفاقاتی نیافتد. خوشبختانه این جنگ 
۱۲ روز بیشتر طول نکشید اما ممکن است 
باز هم این اتفاق به شکل طولانی‌تر تکرار شود. 
اینجا وزارت جهاد کشاورزی و وزارت صنعت، 
معدن و تجارت می‌توانند نقش مهمی ایفا کنند.

او گفت: وزارت میراث فرهنگی باید از مراکز 
اقامتی حمایت کند تا از یک طرف مانع تعدیل 
نیرو یا احیانا تعطیلی این مراکز شود و از سوی 
دیگر باید تعداد این مراکز را در مناطقی چون 

شمال کشور افزایش 
داد. همچنین زمینه باید 
برای اسکان همگانی باید 
فراهم شود و اقشار میانی 
و فرودست هم بتوانند در 
مناسبی  سرپناه  آرامش 
برای خودشان در وضعیت 

اضطراری پیدا کنند.
بغزیان در پاسخ به اینکه 
چه چیزی موجب شد 
تا نرخ ارز و طلا با وجود 
جنگ، به رکورد ۱۰۵ هزار 
تومانی فروردین ماه نرسد، 
گفت: من فکر می‌کنم امروز 
این اراده در سیاستگذار بود 
ولی در فروردین ماه نبود. سیاستگذار اگر اراده 
داشته باشد، ابزارهای کافی برای کنترل قیمتها 
و ارزش پول ملی را دارد. در وضعیت غیرجنگی 
سیاستگذار ایرانی بیشتر تمایل دارد تا با تضعیف 
ارزش ریال، برای دولت درآمدی ایجاد کند حال 
آن‌که اگر سیاستگذار واقعا می‌خواست نرخ ارز 
را کنترل کند، به راحتی می‌توانست اقدامات 

دیگری را انجام دهد.
او با بیان اینکه یکی از درسهای جنگ ۱۲ روزه 
این است که سیاستگذار اگر بخواهد، بازار ارز 
کنترل شدنی است، ادامه داد: زمانی که ارز 
به درستی و به موقع تخصیص پیدا می‌کند 
و کشور با وجود جنگ تعطیل نمی‌شود، در 
بازار آزاد هم تقاضای مضاعف شکل نمی‌گیرد 

و همین کمک شایانی به کنترل قیمت ارزهای 
مختلف کرده است.

بغزیان در مورد هک شدن شبکه بانکی گفت: 
برخی بانکها نشان دادند در این زمینه ضعفهایی 
دارند که باید برطرف کنند. در زمینه امنیت 
داده‌ها باید به ‌روز رسانی‌های کافی صورت 
بگیرد. در عین حال ممکن است دوباره حملات 
سایبری گسترده به شبکه بانکی آغاز شود که 
باید سیاستگذار برای آن چاره جویی کند. باید 
نظام‌های پرداخت به نحوی منعطف باشند که 
در شرایط حملات سایبری هم دارایی‌های پولی 

مردم قفل نشوند.
عضو هیات علمی دانشگاه تهران تاکید 
کرد: هنوز هم در مقایسه با پیش از حمله 
اسراییل، مردم از پول نقد بیشتری استفاده 
می‌کنند. بانک مرکزی باید این تغییر شیوه 
نگهداری پول مردم را درک کند و زمینه را 
برای تسهیل آن فراهم کند. همانطوری که 
گفتم در حوزه ارزی بانک مرکزی موفق عمل 
کرد و توانست مدیریت مناسبی از خودش 

نشان دهد.
بغزیان با تاکید بر اینکه در شرایط فعلی باید 
اقداماتی در دستور قرار گیرد که همبستگی 
و انسجام عمومی را افزایش دهد، هشدار داد: 
گرانی نان، لبنیات و دیگر اقلام مصرفی مردم 
در شرایط فعلی هیچ توجیهی ندارد و یکسره 
به زیان همبستگی اجتماعی است. اکنون 
زمان مناسبی برای دستکاری‌های قیمتی و 
گران‌سازی کالاها و خدمات نیست. نمی‌شود 
از مردم بابت صبوری آنها در جنگ تشکر کرد و 
بعد با یکسری اقدامات از این دست آنها را تنبیه 
کرد. هیچ ایرادی ندارد اگر یکی دو ماه مسئولان 
دندان روی جگر بگذارند و بعد به مردم فشار 

تازه وارد کنند



5
دوشنبه 30 تیر 1404/  سال هفتم /  شماره 2092

Vol.3.No.2092 / July 30.2025

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

گ
هن

فر
مهران« پرتقاضاترین مرز خروجی برای اربعین

رئیس سازمان حج و زیارت مرز مهران 
را پرتقاضاترین مرز خروجی برای سفر 

اربعین اعلام کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایسنا، علیرضا بیات در جلسه ستاد 
اربعین سازمان حج با اشاره به فعالیت 
ثبت‌نام سامانه سماح برای اعزام اربعینی 

زائران به عتبات عالیات از روز جمعه ۲۷ 
تیرماه، گفت: طبق آخرین آمار تا ظهر 
روز یکشنبه ۲۹ تیر مجموعا ۲۱۰ هزار 
نفر در سامانه سماح ثبت‌نام کرده‌اند که 
۶۱ درصد متقاضیان آقا و ۳۹ درصد نیز 

بانوان هستند.
رئیس سازمان حج و زیارت با اعلام 

اینکه ۶۰ درصد از متقاضیان برای عبور از 
پایانه مرزی مهران استقبال کرده‌اند، افزود: 
مرزهای شلمچه، چزابه، خسروی، باشماق 
و تمرچین هم آماده ارائه خدمات به زائران 
برای سفر زمینی هستند و زائران برای 
سهولت در تردد می‌توانند از این مسیرها 

نیز استفاده کنند.

پلتفرم‌های آنلاین در جهان به تدریج 
جای تاک‌شوهای سنتی را گرفته‌اند 
و غول‌های رسانه‌ای در آمریکا یکی 
پس از دیگری گفت‌وگوهای تلویزیونی 
را تعطیل می‌کنند. در اتفاقی مشابه 
با کشورمان، بسیاری از مجریان و 
برنامه‌سازان مشهور تلویزیونی در حال 
کوچ به پلتفرم‌های نمایش خانگی 
هستند؛ با این توجیه که مردم دیگر 
آنها را تماشا نمی‌کنند چراکه مخاطب 
ترجیح می‌دهد هرزمان که می‌خواهد 

برنامه مورد علاقه‌اش را تماشا کند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایسنا، در شرایطی که تاک‌شو 
زمانی یکی از پربیننده‌ترین ساختارهای 
تلویزیونی دنیا بود، این روزها این قبیل 
برنامه‌ها در تلویزیون‌های دنیا جذابیت 
گذشته را از دست داده‌اند و رو به 
تعطیلی می‌روند. این در حالی است که 
برنامه‌سازان ایرانی همچنان با الگوگیری 
از فرمول‌های تاریخ‌مصرف‌ گذشته بعضا 
به تولید انبوه گفت‌وگوهایی می‌پردازند 
که برای نسل امروز جذابیتی ندارند و 
باید این پرسش را مطرح کرد، آیا زمان 
آن نرسیده که در تلویزیون خودمان هم 

با موج تغییرات جهانی همراه شویم؟
دو سال پیش جیمز کوردن، مجری 
 The Late Late« برنامه پرمخاطب
Show«، اعام کرد که این برنامه 
به‌زودی به پایان خواهد رسید. این 
در حالی بود که کوردن با ابتکارهایی 
نظیر بخش محبوب »کارائوکه در 
ماشین« با حضور سلبریتی‌ها، توانسته 
بود مخاطبان بسیاری را جذب کند 
و لحظاتی از برنامه‌اش به‌سرعت در 
فضای مجازی وایرال می‌شد. هرچند 
این تلاش‌ها تا مدتی موفق بودند، 
اما در نهایت کوردن در سال گذشته 
تصمیم گرفت برای گذراندن زمان 
بیشتر با خانواده و پرداختن به ایده‌های 
خلاقانه‌تر، برنامه خود را متوقف کند؛ 
گرچه نمی‌توان نادیده گرفت که افت 
محبوبیت و چالش‌های مالی نیز در این 

تصمیم بی‌تأثیر نبودند.
همزمان با اعلام این خبر، جیمی 
کمیل، یکی دیگر از مجریان مطرح 
آمریکایی، نگرانی خود را از آینده 

تاک‌شوها ابراز کرد و هشدار داد که 
ممکن است تا ۱۰ سال آینده اثری از 
این قالب برنامه‌ها در تلویزیون آمریکا 

باقی نماند.
 The ،پیشتر از آن البته برنامه
 ،Ellen DeGeneres Show
که زمانی یکی از شناخته‌شده‌ترین 
تاک‌شوهای تلویزیونی در جهان به‌شمار 
می‌رفت نیز به دلیل کاهش شدید 
مخاطب، بحران‌های مالی و حواشی 
پررنگ زندگی شخصی الن دی‌جنرس 

برای همیشه تعطیل شد.
اکنون اما، یکی از محبوب‌ترین و 
قدیمی‌ترین تاک‌شوهای آمریکایی 
نیز اعلام کرده است که در بهار سال 
 The آینده پایان خواهد یافت. برنامه‌ی
 Late Show with Stephen
Colbert به علت فشارهای مالی 
تعطیل می‌شود. استیون کولبر، مجری 
پرطرفدار و باسابقه‌ی این برنامه، در 
بیانیه‌ای اعلام کرد: »این فقط پایان 
برنامه‌ی من نیست؛ بلکه پایان کل 
این برنامه در شبکه CBS است. کسی 
جای من را نمی‌گیرد، همه چیز در 
حال پایان یافتن است.« با اعلام پایان 
این برنامه نیز، موجی از نگرانی درباره 
ادامه‌ کار سایر تاک‌شوهای مشهور 
نظیر برنامه‌های جیمی فلن و جیمی 
کمیل شکل گرفته است. تاک‌شوهایی 
که سال‌ها بخش جدانشدنی از فرهنگ 
عامه‌ی آمریکایی بوده‌اند و محتوای 
آن‌ها حتی توسط تولیدکنندگان 
فارسی‌زبان در فضای مجازی ترجمه و 
بازنشر می‌شدند. برای همین، حتی اگر 
ناآگاهانه هم باشد، احتمالاً مخاطبان 
ایرانی نیز با بخش‌هایی از این برنامه‌ها 

آشنا هستند.
اما اکنون، تعطیلی این برنامه‌ها تنها 
به‌معنای پایان یک قالب تلویزیونی 
نیست، بلکه می‌تواند نشانه‌ای از بحران 
جدی‌تری برای غول‌های رسانه‌ای 
باشد. پلتفرم‌هایی همچون یوتیوب و 
نتفلیکس به‌راحتی جایگزین برنامه‌های 
تلویزیونی شده‌اند و به‌خصوص  سنتی 
نزد نسل جوان، مخاطبان پرشماری را 

جذب کرده‌اند.
فرمت پخش ثابت و زمان‌بندی‌شده‌ی 

تاک‌شوهای تلویزیونی که معمولاً آخر 
شب به‌روی آنتن می‌روند، دیگر برای 
مخاطبان نسل جدید جذابیتی ندارد؛ 
جوان‌ها ترجیح می‌دهند برنامه‌ای را در 
هر ساعتی که بخواهند، تماشا کنند و 
لذت ببرند. همان‌طور که جیمی کمیل 
گفته بود: »نسل جدید در آن ساعت 
سراغ تلویزیون نمی‌رود و بزرگ‌ترها 
هم احتمالاً مشغول شستن ظرف‌ها 

هستند.«
یکی از چالش‌های اصلی این برنامه‌ها، 
همواره تولید محتوای نو و خلاقانه بوده 
است. اگرچه افرادی مانند جیمی فلن 
توانسته‌اند تا حدود زیادی با سلیقه‌ی 
روز مخاطبان همسو شوند، اما همین 
افراد نیز ممکن است به‌زودی ناچار 
شوند به پلتفرم‌های آنلاین کوچ کنند 
تا همچنان مخاطب خود را حفظ کنند. 
به‌علاوه، طولانی بودن زمان این برنامه‌ها 
دیگر با ذائقه مخاطبان که به ویدئوهای 
کوتاه و طنزآمیز علاقه‌مند هستند، 

هم‌خوانی ندارد.
در گذشته، این تاک‌شوها بستری برای 
بودند،  معرفی سلبریتی‌های نوظهور 
اما با گسترش شبکه‌های اجتماعی، 
هنرمندان دیگر تمایل چندانی به حضور 
در برنامه‌هایی با سؤالات چالش‌برانگیز 
و فضای نیمه‌رسمی ندارند؛ چرا که 
در برنامه‌های آنلاین بدون آن فشارها، 
می‌توانند با مخاطبان خود ارتباط برقرار 

کنند.
از سوی دیگر، تاک‌شوهایی که 
محتوای آن‌ها بر مبنای تحلیل طنزآمیز 
اتفاقات روز است، دیگر برای مخاطبی 
که در طول روز با موجی از اخبار و 
شوخی‌های آنلاین درگیر بوده، تازگی 
ندارد، به‌خصوص اگر آن برنامه در 
ساعتی غیر از زمان پخش اصلی‌اش 

دیده شود.
در مقایسه با نسل طلایی تاک‌شوها، 
 Late Night چون  برنامه‌هایی 
یا   with David Letterman
تاک‌شوهای   ،Conan O’Brien
امروزی هنوز نتوانسته‌اند به همان 
سطح نفوذ و تأثیرگذاری برسند. دیوید 
لترمن با مصاحبه‌های چالش‌برانگیز و 
هوشمندانه‌اش و کونان اوبراین با جذب 

مخاطبان جوان، سبکی منحصربه‌فرد را 
پایه‌گذاری کردند؛ اما به‌نظر می‌رسد آن 
امروز  نیازهای  سبک، دیگر پاسخ‌گوی 

نیست.
این واقعیت را می‌توان از این موضوع 
دریافت که ویدیوهای مصاحبه‌های 
به‌یادماندنی آن دوران هنوز در فضای 
مجازی بازنشر می‌شوند، اما فرمول 
نشستن مجری پشت میز، دست 
انداختن سیاست‌مداران و ساختن جوک 
بر اساس اخبار روز، دیگر آن جاذبه‌ی 

سابق را ندارد.
در حقیقت، کمدین‌های نسل 
جدید آمریکا همچون »هانا اینبیندر«، 
»کاترین کوهن« و »کیت برلنت« حتی 
شوخی با کاخ سفید را در اولویت قرار 
نمی‌دهند؛ چراکه مخاطبان آن‌ها چنین 

چیزی نمی‌خواهند.
با این حال، هرچند بسیاری از این 
برنامه‌ها به پایان خود رسیده‌اند، اما 
شهرت و محبوبیت مجریان آن‌ها در 
صورت همراهی با خلاقیت و شناخت 
درست از مخاطب می‌تواند مسیرهای 
جدیدی را برای ادامه‌ی فعالیت آن‌ها 

فراهم کند.
جالب اینکه این تاک‌شوها همواره 
مورد توجه رسانه‌ها و تلویزیون‌های 
کشورهای دیگر نیز بوده‌اند. در ایران 
نیز، مجریانی مانند مهران مدیری، رضا 
رشیدپور، فرزاد حسنی و رامبد جوان 
نمونه‌های موفقی از این سبک را ارائه 

داده‌اند. 
پس از آن، موجی از برنامه‌های 
مشابه به پلتفرم‌هایی چون یوتیوب یا 
شبکه نمایش خانگی راه یافت، برخی 
موفق، برخی ناکام. اما نکته‌ی قابل تأمل 
اینجاست که در حالی که دنیا در حال 
عبور از این سبک است، ما همچنان 
در حال بازتولید الگویی هستیم که 
امروزه در تلویزیون های روز جهان 
تاریخ‌مصرف گذشته است. حال آن که 
مخاطبان امروز، در هر کشوری، خواهان 
نوآوری، ساختارشکنی و رویکردهای 

تازه‌اند.
امیرحسین قیاسی  نمونه‌هایی مانند 
که در قالب ویدیوهای کوتاه به طنز 
سیاسی و اجتماعی می‌پردازد، شاید 
به‌دلیل نحوه‌ی بیان و اختصار برنامه‌اش 
مورد توجه قرار گرفته باشد، اما حتی در 
این قالب نیز اگر خلاقیت کافی نباشد، 
عمر جذابیت این سبک‌ها کوتاه خواهد 

بود.
در نهایت، بسیاری از مخاطبان نسل 
جدید که تسلط نسبی یا کامل به 
زبان انگلیسی دارند، ترجیح می‌دهند 
محتوای روز و خلاقانه‌ی جهانی را 
دنبال کنند. حتی اگر چنین مهارتی 
نداشته باشند، باز هم مترجمان آنلاین 
بلافاصله نسخه‌های فارسی را در 
اختیارشان می‌گذارند. در این میان، 
لازم است تولیدکنندگان داخلی نیز 
به‌جای اصرار بر الگوهای قدیمی 
که در زمان خود جواب گرفته‌اند، 
همراه با جریان جهانی حرکت کنند 
و به بازتعریف تلویزیون و سرگرمی 

بیندیشند.

شرایط ویژه اشتراک انبوه 
روزنامه صبح امروز  

برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

مرگ تدریجی تاک‌شوها در تلویزیون‌های دنیا؛

فروش عمارتِ برنده نوبل به ۳۰۰ دلار! هشدار به برنامه‌سازان ایرانی
عمارت قرن 
متعلق  نوزدهمی 
هنریک  به 
 ، یچ ‌و سینکیه
شهیر  نویسنده 
و  لهستانی 
جایزه  برنده 
ادبیات،  نوبل 
مزایده‌ای  در 
در  اینترنتی 
قیمتی  با  بلاروس 

کمتر از ۳۰۰ یورو فروخته شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، عمارت 
دوطبقه‌ای که در سال ۱۸۷۸ ساخته شده، در روستای 
دوبنیکی واقع شده است؛ منطقه‌ای که امروزه بخشی از غرب 
بلاروس به‌شمار می‌رود، اما در گذشته متعلق به خاک لهستان 
بوده است. این خانه در اواخر قرن نوزدهم محل زندگی هنریک 
سینکیه‌ویچ )۱۹۱۶-۱۸۴۶( نویسنده شناخته‌شده لهستانی 

بود که با نام مستعار »لیتوس« نیز شناخته می‌شود.
بر اساس گزارش‌ها، این ملک در مزایده‌ای آنلاین تنها با رقم 
۱۰۵۸ روبل بلاروس )معادل تقریبی ۳۰۰ دلار( به فروش رفت؛ 
قیمتی که تنها پنج درصد بالاتر از نرخ پایه بود. یک سخنگوی 
سایت مزایده، به نقل از شبکه »BelSat«، این اطلاعات را 

تأیید کرد.
برنده این مزایده شرکتی از منطقه گرودنو در بلاروس بود 
که در زمینه تولید مصالح ساختمانی فعالیت دارد. این شرکت 
نه‌تنها خود ساختمان اصلی عمارت را خریداری کرد، بلکه 
مجموعه‌ای از بناهای همراه آن از جمله حمام‌خانه، غذاخوری 

و مرکز درمانی را نیز در اختیار گرفت.
این عمارت پیش‌تر به‌عنوان خانه سالمندان مورد استفاده 
قرار گرفته بود و از سال ۲۰۰۵ به حالت تعطیل درآمده بود. 
هنوز مشخص نیست که خریدار جدید چه برنامه‌ای برای 

استفاده مجدد از این بنای تاریخی دارد.
هنریک سینکیه‌ویچ یکی از برجسته‌ترین نویسندگان ادبیات 
لهستانی در قرن نوزدهم و اوایل قرن بیستم بود. او شهرت 
جهانی خود را با رمان‌های حماسی به‌دست آورد و در سال 
۱۹۰۵ میلادی به‌پاس یک عمر فعالیت ادبی، برنده جایزه نوبل 

ادبیات شد.
یکی از مهم‌ترین آثار او یعنی »سرهنگ وودیوفسکی« که 
سومین و آخرین جلد از سه‌گانه مشهور اوست، در همین 
عمارت در دوبنیکی نوشته شده است. این سه‌گانه، که پس 
از تجزیه لهستان بین امپراتوری‌های روسیه، اتریش و آلمان 
در پایان قرن هجدهم نوشته شد، با هدف تقویت روحیه ملی 

لهستانی‌ها در برابر قدرت‌های اشغالگر خلق شده بود.
فروش این عمارت با قیمتی چنین پایین، واکنش‌هایی در 
رسانه‌ها و محافل فرهنگی برانگیخته است. بسیاری این اتفاق 
را نشانه‌ای از بی‌توجهی به میراث فرهنگی و ادبی می‌دانند، 
به‌ویژه در کشوری که تاریخ آن با سرگذشت نویسندگانی چون 

سینکیه‌ویچ گره خورده است.
در حالی که برخی منتظرند ببینند آیا مالک جدید به مرمت 
و احیای این مکان می‌پردازد، کارشناسان حفاظت از میراث 
فرهنگی هشدار داده‌اند که گذر زمان بدون مداخله مناسب 

می‌تواند به نابودی کامل این بنای ارزشمند منجر شود.
تغییر مرزهای سیاسی در قرن‌های گذشته باعث شده که 
امروزه بسیاری از مکان‌های تاریخی لهستان، از جمله این 
عمارت، در خاک کشورهای دیگر مانند بلاروس قرار گرفته 
باشند. این امر گاه مانعی در راه حفاظت و ثبت میراث فرهنگی 

این بناها در فهرست آثار ملی به‌حساب می‌آید.
در حال حاضر هیچ برنامه‌ای برای بازسازی رسمی یا تبدیل 
این مکان به موزه ادبی در دست نیست، اما فعالان فرهنگی 

برای لهستانی امیدوارند که این فروش  جرقه‌ای 
توجه دوباره به نقش سینکیه‌ویچ در تاریخ ادبیات اروپا باشد.

خبر



6
دوشنبه 30 تیر 1404/  سال هفتم /  شماره 2092

Vol.3.No.2092 / July 30.2025

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

فرماندار مشهد گفت: تجهیز و تامین برق ۳۳ 
حلقه چاه موجود و حفر ۶۷ حلقه چاه آب جدید 
برای رفع بحران کم آبی این کلانشهر در سال 

جاری به تصویب وزارت نیرو رسید.
سید حسن حسینی روز گذشته در گفت وگو با 
خبرنگار ایرنا افزود: کم آبی و بحران خشکسالی 
و به تبع آن افت منابع آبی سدهای این کلانشهر 
به ۱۰ درصد، بحران آبی دومین کلانشهر کشور 
را به موضوع اصلی شورای تامین استان تبدیل 
کرد و با پیگیری استاندار و رایزنی نمایندگان 
مردم مشهد و کلات در مجلس موضوع با وزیر 

نیرو مطرح شد.
وی با اشاره به نشست مشترک مدیران 

شهرستان با وزیر نیرو به میزبانی رییس 
کمیسیون اصل ۹۰ در تهران اظهار کرد: 
طرح‌های بلند مدت، میان مدت و کوتاه برای 
مدیریت آب شرب مشهد در این نشست مورد 
بحث و بررسی قرار گرفت که مصوب شد برق 
و تجهیزات لازم برای راه اندازی مجدد ۲۵حلقه 
از چاه‌های غرب مشهد و تجهیز مجدد هشت 

حلقه از چاه‌های داخل مشهد انجام شود.
فرماندار مشهد گفت: حفر ۱۷ چاه جدید در 
مزرعه نمونه آستان قدس رضوی و حفاری ۵۰ 
حلقه چاه جدید در بقیه نقاط مشهد با هدف 
تامین آب شرب مشهد در برنامه ای کوتاه مدت 

در دستور کار قرار گرفت.

حسینی با بیان این که تمامی این طرح‌ها 
می‌تواند جایگزین آب سد دوستی شود افزود: 
همچنین مقرر شد در خصوص تامین اعتبار 
طرحهای اضطراری به شرکت آب منطقه‌ای 
خراسان رضوی، پنج هزار میلیارد ریال از محل 
اوراق مرابحه و ۲ هزار میلیارد ریال از منابع 
داخلی وزارت نیرو و در خصوص حفر چاه‌های 
جدید نیز حداقل هفت هزار میلیارد ریال به 

شرکت آبفای مشهد اختصاص پیدا کند.
وی ادامه داد: در نشست با وزیر نیرو مصوب شد 
برق‌رسانی به همه چاه‌های آب توسط شرکت 
توزیع برق مشهد و استان خراسان رضوی با 

تامین منابع نیروی جدید انجام شود.

فرماندار مشهد گفت: با اجرای طرح های کوتاه 
مدت یاد شده در مجموع هزار و ۳۲۰ لیتر در 
ثانیه به ظرفیت تولید آب شرب کلانشهر مشهد 
افزوده می شود که می تواند بخشی از کمبود 

آب مشهد در سال جاری را جبران کند.
حسینی با اشاره به تلاش استاندار خراسان 
رضوی برای پیگیری مساله کم آبی مشهد و 
تامین بودجه طرح های یاد شده افزود: با توجه 
به بحرانی بودن مساله آب شرب مشهد قول 
مساعدی برای بهره گیری از بودجه مدیریت 
بحران استان برای طرح های فوری تامین آب 
شرب این کلانشهر داده شده است و از این 
منابع نیز استفاده خواهد شد. چهار میلیون نفر 

جمعیت شهرستان مشهد در سه بخش مرکزی، 
رضویه و احمدآباد و شهرهای »مشهد، رضویه، 
ملک آباد و بینالود« و ۴۰۰ روستای کوچک و 

بزرگ آن سکونت دارند.

تجهیز و حفر تصویب شد:

۱۰۰ حلقه چاه برای تامین آب مشهد

  

شناسه آگهی1968173

اداره کل منابع طبیعی آبخیزداری
 خراسان رضوی 

والی هرات با قدردانی از نقش جمهوری 
اسلامی ایران در میزبانی از مهاجران افغانستانی، 
بر ضرورت تقویت روابط دوجانبه در زمینه‌های 
مهاجرت، امنیت، ترانزیت و سرمایه‌گذاری بین ۲ 

کشور تاکید کرد.
به گزارش ایرنا، مولوی احمد اسام‌جار روز 
گذشته در نشست هم اندیشی فعالان اقتصادی 
با تجار و مدیران ولایت هرات در محل اتاق 
بازرگانی مشهد با اشاره به بیش از چهار دهه 
میزبانی ملت و دولت ایران از مهاجران افغانستانی 

افزود: ایران همواره در شرایط دشوار و بحران‌های 
اجتماعی افغانستان، از مهاجران افغانستانی اعم از 
افراد دارای مدرک یا فاقد مدرک قانونی به‌گرمی 

استقبال کرده است.
وی بیان کرد: ما همواره ملت برادر و دوست 
ایران هستیم و این استقبال و پذیرایی را نشانه‌ای 
از همبستگی اسلامی و انسانی ۲ ملت می‌دانیم. 
والی هرات با بیان اینکه این استان امن‌ترین 
نقطه کشور افغانستان است، ادامه داد: تاکنون 
رسانه‌ها نتوانستند به خوبی امنیت افغانستان را 
اطلاع رسانی کنند، اما واقعیت‌های میدانی، به‌ویژه 
استقبال مردم از مهاجران در مرزها، خلاف این 
تبلیغات را نشان می‌دهد و اثبات می‌کند که 

حکومت افغانستان برای ثبات و صلح در کشور 
تلاش می‌کند.

وی با اشاره به کاهش مشکلات در مرز اسلام 
قلعه برای بازگشت مهاجران افغانستانی از ایران 
اظهار کرد: گزارش‌های میدانی حاکی از آن 
است که اکنون تا ۷۰ درصد چالش‌های موجود 
در مسیر بازگشت مهاجران به کشور افغانستان 

برطرف شده است.
اسام جار اضافه کرد: مهاجرانی که تمایل به 
بازگشت دارند، بدون نیاز به ثبت‌نام در اردوگاه‌ها 
به طور مستقیم به ولایت های خود منتقل 
می‌شوند که این اقدام روند بازگشت داوطلبانه 
را آسان کرده است، مردم ولایت هرات نیز با 

استقبال و هزاران مهاجر را از مرز اسلام‌قلعه تا 
مناطق مرکزی کشور همراهی کردند.

تجار افغانستانی با حمل ونقل ریلی 
آشنا نیستند

اسلام جار به راه آهن خواف و هرات و ظرفیت 
های ریلی در این منطقه اشاره و بیان کرد: 
مسیر بندر چابهار – بندرعباس – هرات یکی 
از حیاتی‌ترین راه‌های توسعه صادرات افغانستان 
است، اما تجار افغانستانی هنوز با حمل و نقل ریلی 
آشنا نیستند، لذا جابجایی کالاها دیر انجام می‌ 
شود، امیدواریم خراسان رضوی در توسعه حمل 
و نقل ریلی و آموزش در این زمینه به افغانستان 
یاری رساند. وی با اشاره به نقش کلیدی بانک‌ها و 

صرافی‌ها در تجارت دوجانبه گفت: بخش عمده‌ای 
از تجارت بین ۲ کشور از طریق صرافی‌ها انجام 
می‌شود و انسداد این مسیرها می‌تواند آسیب 
جدی به بازرگانی منطقه وارد کند. والی هرات با 
تاکید بر ضرورت یافتن راهکارهای شرعی و قانونی 
برای رفع انسدادهای مالی و بانکی خاطر نشان 
کرد: از بانک‌های ایرانی می‌خواهیم تا با توجه به 
نقش اقتصادی هرات، تعامل گسترده‌تری با فعالان 

اقتصادی افغان داشته باشند.
وی در ادامه به ظرفیت‌های بزرگ کشاورزی 
افغانستان نیز اشاره کرد و گفت: برخی 
میوه‌جات و محصولات کشاورزی که امکان 
کشت آنها در ایران وجود ندارد، در خاک 
به‌خوبی رشد می‌کند،  افغانستان  حاصل‌خیز 
منابع آبی وسیعی چون مرغاب در افغانستان 
وجود دارد که از هزاران متر مکعب آب سطحی 
برخوردار است و برای کشت‌های تجاری آماده 

بهره‌برداری است.

والی هرات در مشهد تاکید کرد:

تقویت روابط دوجانبه
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عه
جام

سهمیه‌های کنکور حذف می‌شود؟
وزیر علوم از ارائه پیش‌نویس اولیه 
بازنگری در سهمیه‌های کنکور به 

پزشکیان خبر داد. 
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از فارس، حسین سیمایی صراف 
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری از 

بازنگری جدی در سهمیه های کنکور 
خبر داد و گفت: با دستور رئیس‌جمهور 
تعدادی از سهمیه‌ها در دست بازنگری 

است. 
بازنگری  اولیه  پیش‌نویس  افزود:  وی 
سهمیه‌های کنکور را به رئیس‌جمهور 

ارائه دادیم. 
اگر کسی  وزیر علوم گفت: 
استحقاق حمایت دارد، ما باید 
برای شرکت در کلاس‌ها از او 
حمایت کنیم تا در سطح یکسان 

دهد. آزمون  دیگران  با 

در پی رأی اخیر دیوان عدالت اداری، یکی از 
اعضای کمیته صنفی انجمن جراحان پلاستیک 
و زیبایی ایران، به خبرآنلاین می‌گوید: »قانون 
جدیدی تصویب نشده است؛ بلکه مصوبه کمیته 
صلاحیت بالینی وزارت بهداشت به دلیل عدم 
رعایت تشریفات قانونی، از جمله نبود نماینده 
سازمان نظام پزشکی در جلسه تصمیم‌گیری، 
باطل شده است. این رأی به معنای صدور مجوز 
برای انجام جراحی‌های زیبایی توسط پزشکان 

عمومی نیست.«
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرانلاین  رأی اخیر دیوان عدالت اداری 
مبنی بر لغو ممنوعیت انجام اعمال جراحی 
زیبایی توسط پزشکان عمومی، موجی از 
واکنش‌ها را در جامعه پزشکی و رسانه‌ها به 
دنبال داشته است. این رأی که به دلیل نقص 
شکلی در مصوبه وزارت بهداشت صادر شده، 
در نظر برخی افراد به‌گونه‌ای تفسیر شده که 
گویی راه را برای فعالیت پزشکان عمومی در 
حوزه جراحی‌های زیبایی باز کرده است. این 
سوءتفاهم، نگرانی‌هایی را درباره ایمنی بیماران 
و استانداردهای حرفه‌ای در این حوزه حساس 

ایجاد کرده است.
دکتر ابوالفضل عباس‌زاده، فوق تخصص 
جراحی پلاستیک و عضو کمیته صنفی انجمن 
جراحان پلاستیک و زیبایی ایران، در این‌باره 
به خبرآنلاین می‌گوید: »قانون جدیدی تصویب 
نشده است؛ بلکه مصوبه کمیته صلاحیت بالینی 
وزارت بهداشت به دلیل عدم رعایت تشریفات 
قانونی، از جمله نبود نماینده سازمان نظام 
پزشکی در جلسه تصمیم‌گیری، باطل شده 
است. این رأی به معنای صدور مجوز برای انجام 
جراحی‌های زیبایی توسط پزشکان عمومی 

نیست.«
 رأی دیوان عدالت اداری؛ رفع ابهام یا 

ایجاد سوءتفاهم؟ 
عباس‌زاده توضیح می‌دهد: »مصوبه‌ای در 
سال ۱۴۰۲ توسط کمیته صلاحیت بالینی 
وزارت بهداشت تصویب شد که برخی اعمال 
جراحی را برای گروه‌های خاصی از پزشکان، از 
جمله پزشکان عمومی، ممنوع کرده بود. با این 
حال، به دلیل عدم حضور نماینده سازمان نظام 
پزشکی در جلسه تصویب این مصوبه، تشریفات 
قانونی رعایت نشده بود و این شد که دیوان 
عدالت اداری اخیراً آن را باطل اعلام کرد. این 
رأی به منزله تغییر در قوانین و آیین‌نامه‌های 
کلی یا صدور مجوز برای انجام جراحی‌های 
زیبایی توسط پزشکان عمومی نیست و صرفاً 

به نقص شکلی مصوبه مربوط است.«

دکتر محمدعلی شهاب‌الدین، فوق تخصص 
جراحی پلاستیک، نیز ضمن تأیید موارد فوق، 
در گفت‌وگو با خبرآنلاین توضیح می‌دهد: 
»صلاحیت حرفه‌ای پزشکان به اقداماتی محدود 
می‌شود که در دوره‌های دانشگاهی آموزش 
دیده‌اند و به طور قانونی مجاز به انجام آن‌ها 
هستند. به‌دلیل برخی تداخل‌ها میان رشته‌های 
مختلف پزشکی، کمیته‌ای در وزارت بهداشت 
تشکیل شد تا حدود صلاحیت‌ها را مشخص 
کند. در سال ۱۴۰۲ ممنوعیت انجام اعمال 
جراحی توسط پزشکان عمومی مصوب شد، اما 
این مصوبات اخیراً توسط دیوان عدالت اداری 
به‌دلیل نقص در روند قانونی لغو شده‌اند. این 
لغو به‌منزله‌ مجاز بودن پزشکان عمومی برای 
انجام جراحی زیبایی نیست، بلکه همچنان باید 
در چارچوب آموزش‌های دانشگاهی عمل کنند، 

که هم منطقی است و هم قانونی.«
پزشک عمومی در چه صورت مجاز به 

انجام جراحی زیبایی است؟
طبق گفته عباس‌زاده، »تفسیرهای نادرست 
رسانه‌ای از این رأی می‌تواند به سوءتفاهم منجر 
شود و برخی تصور کنند پزشکان عمومی اکنون 
مجاز به انجام چنین جراحی‌هایی هستند؛ 

چنین نیست.
طبق ماده ۳۱ آیین‌نامه انتظامی سازمان 

نظام پزشکی، شاغلان حرفه پزشکی می‌توانند 
منحصراً به درمان آن گروه از بیماران بپردازند 
که در دوران تحصیل، دوره آموزشی آن را 
سپری کرده‌اند و یا مدارک لازم را از مراکز 
مجازی که به تایید وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی رسیده باشد، اخذ کرده 

باشند.
به بیان ساده‌تر، پزشکان عمومی تنها در 
صورت گذراندن دوره‌های مصوب وزارت 
بهداشت و اخذ مجوزهای لازم ضروری، مجاز 
به انجام چنین جراحی‌هایی هستند. اگر جامعه 
قانون‌مند باشد و همه به قانون پایبند باشند، 
نه‌تنها در حوزه پزشکی و زیبایی، بلکه در کل 

جامعه شرایط بهبود می‌یابد.«
اهمیت تعیین صلاحیت‌ها از منظر 

قانونی
بنا به اظهارات شهاب‌الدین، جدا از بحث‌های 
حقوقی و لزوم تعیین محدوده‌ی صلاحیت‌ها 
-که هرکدام در جایگاه خود نیازمند بررسی 
دقیق هستند- به طور طبیعی هر فردی 
برای انجام جراحی زیبایی تلاش می‌کند به 
متخصصان آن حوزه مراجعه کند، نه پزشکان 
عمومی. اما به هرجهت، نبود قوانین دقیق، 
شفاف و محکم می‌تواند زمینه‌ را برای دور زدن 

قانون فراهم سازد.

با وجود این بدیهیات، چرا بحث تعیین 
صلاحیت‌ها از منظر قانونی تا این اندازه 

اهمیت پیدا می‌کند؟
او در پاسخ به این پرسش می‌گوید: »اهمیت 
این موضوع، به مرحله‌ پس از انجام جراحی 
مربوط می‌شود؛ یعنی زمانی که جراحی صورت 
گرفته و به هر دلیلی، عارضه‌ای بروز کرده است. 
اگر پزشک مسئول در در غیاب نظارت قوی 
دستگاه‌ها و نهادهای مربوطه، در محدوده خارج 
از صلاحیت خویش اقدام به جراحی کرده باشد، 
بی‌تردید با عواقب و پیامدهای سنگین‌تری 
مواجه خواهد شد. بنابراین، وجود قوانین صریح، 
دقیق و قاطع در این زمینه نه‌تنها منطقی است، 

بلکه کاملاً ضروری به نظر می‌رسد.«
شغلی تحت عنوان »جراح زیبایی« 

نداریم/ زیباجویان فریب عناوین جعلی 
را نخورند

با وجود اهمیت بالای سامت فردی، هنوز 
این پرسش مطرح است که چگونه برخی افراد 
برای جراحی‌های زیبایی به پزشکانی مراجعه 
می‌کنند که فاقد تخصص لازم در این حوزه 
هستند. در حالی‌ که سامت جسمی برای 
هر فردی حیاتی است و کمتر کسی حاضر به 
پذیرش ریسک بی‌جا در این زمینه می‌شود، 

چنین مراجعاتی همچنان اتفاق می‌افتد.

شهاب‌الدین در تشریح این مسئله عنوان 
می‌کند: »ممکن است برخی، دلیل آن را 
در هزینه‌ی کمتر بدانند؛ اما من با اطمینان 
می‌گویم اغلب چنین مراجعاتی نتیجه‌ی 
ناآگاهی است. بسیاری از کسانی که به پزشک 
فاقد صلاحیت مراجعه کرده‌اند، باور داشته‌اند 
که آن فرد متخصص یا فوق تخصص جراحی 
زیبایی است. علت این تصور اشتباه کاملاً روشن 

است؛ تبلیغات فریبنده.
کافی است به صفحات اینستاگرامی حوزه‌ی 
زیبایی نگاهی بیندازید؛ با انبوهی از عناوین 
جعلی مواجه خواهید شد که مخاطب را به 
اشتباه می‌اندازند؛ عناوینی که از نظر دانشگاهی 
وجود خارجی ندارند، مانند »پزشک زیبایی«، 
»جراح زیبایی«، »متخصص جراحی زیبایی« 
و حتی گاه »جراح پلاستیک«. این عناوین، 
برخاف عنوان »فوق تخصص جراحی 
پلاستیک« که بار حقوقی دارد، از منظر قانونی 
قابل پیگیری نیستند و همین مسئله، راه را 
برای سوءاستفاده هموار می‌کند. متأسفانه، 
هیچ نظارت قوی‌ و مؤثری هم در این زمینه 

)صحت‌سنجی این ادعاها( وجود ندارد.«
ضرورت افزایش آگاهی عمومی/ 

»مدرک« لزوماً نشان‌دهنده‌ مهارت نیست
در شرایطی که ظاهر فریبنده برخی تبلیغات 
مجازی گاه جای دانش و تجربه را می‌گیرد، 
آگاهی‌بخشی به مردم از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است. از همین رو شهاب‌الدین با 
تأکید بر اهمیت آگاه‌سازی عمومی، می‌گوید: 
»وجود یک صفحه‌ پرطرفدار با عناوین جذاب، 
به‌هیچ‌وجه برای اعتماد کافی نیست. فرد 
در وهله نخست باید آگاه باشد که جراحی‌ 
توسط چه کسی، با چه مدرکی و بر اساس 
چه تخصصی انجام می‌شود؛ و سپس با دید باز 

تصمیم بگیرد.«
*بررسی این موضوع بسیار ساده است؛ 
کافی‌ست به سایت سازمان نظام پزشکی  
مراجعه کرده و از بخش »جستجوی پزشک«، 
نام مورد نظر خود را وارد کنید تا عنوان کامل 
و مدرک واقعی آن پزشک برای شما نمایش 
داده شود. او اضافه می‌کند: »البته مدرک تنها 
نشان‌دهنده‌ مهارت نیست و لازم است با حضور 
در مطب، مشاوره و تحقیقات کامل، تصمیم 
نهایی را لحاظ کنید. در این میان یک نکته‌ی 
مهم باید موردتوجه قرار گیرد: جراحی توسط 
افراد فاقد صلاحیت، نه فقط به‌ندرت و در 
مناطق دورافتاده، بلکه هر روز در تهران و دیگر 
شهرها، در کلینیک‌ها و حتی بیمارستان‌ها انجام 

می‌شود، بیش از آنچه تصور ‌کنید.«

مصوبه‌ای که جنجالی شد؛

 تیغ جراحی زیبایی به‌دست چه‌کسانی سپرده می‌شود؟

سازمان همياری شهرداريهای خراسان رضوی در نظر دارد با بهره گيری از سامانه تداركات الكترونكيی دولت به آدرس setadiran.ir، نسبت به برگزاری مناقصه ساخت، خرید و نصب 
جاروب بر روی شاسی 6 تن مطابق جزئيات مندرج در اسناد و طي شماره مناقصه سيستمي 2004091158000002 اقدام نماید .

 تاريخ انتشار در سايت: از تاریخ 28 تیر ماه 1404ساعت 9:00 تا تاريخ 20 مرداد ماه 1404 ساعت13:00 
مهلت دريافت اسناد: ازتاريخ 28 تیر ماه 1404 ساعت 8:00 تا تاريخ 4 مرداد ماه 1404 ساعت19:00 

مهلت ارائه پيشنهاد: ازتاريخ 28 تیر ماه 1404 ساعت 9:00 تا تاريخ 19 مرداد ماه 1404 ساعت17:00 
زمان بازگشايي: تاريخ 20مرداد ماه 1404 ساعت9:00

برگزاری مناقصه صرفاً از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت و كليه مراحل فرآيند مناقصه شامل دريافت اسناد )در صورت وجود هزينه مربوطه(، پرداخت تضمين شركت در مناقصه، 
ارسال پيشنهاد قيمت و اطلاع از برنده بودن مناقصه گزار محترم از اين طريق امكان پذير مي باشد. جهت كسب اطلاعات بيشتر با شماره تماس 05138795310 - داخلي 469 و 105 تماس 

حاصل فرماييد .
سازمان همياری شهرداريهای خراسان رضوی

مناقصه
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 511/1آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

مورخه   140460306011003321 شماره  رای  برابر 
1404/03/18هیات قانون مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات 
مالکانه و با معارض حسن زارعی    به ش ش 18384وشماره 
ملی0795026005 صادره از سبزوار  فرزند محمد   نسبت  از  
ششدانگ یک باب ساختمان  به مساحت 183/72مترمربع قسمتی   
از پاک 4فرعی از 6 اصلی واقع در بخش 3سبزواربلا الواسطه از 
محل مالکیت رسمی  خودش ومع الواسطه حسن عوضوردی ایمان 
عوضوردی ورضا مهری وسید محمد حسینی کلاته ساداتی وبی بی 
حسینی جنبذی وعلی ایزی وعلی اصغر طلوع فکور ورضا بروغنی 
وحسین مهری ومحمد رضا براتی واحمد محمدی ورسول نیازی 
وحسین دارینی وهادی مولوی نیا ومهدی فیروزآبادی وحسن 
مهرپرورومحمد فلاحی واقدس سرمدی ورضا مهری وبتول یکران 
بهشت وبتول بروغنی ومحمد رضا عوضوردی ومحمود خیرآبادی 
وامیر رازقندی وزهرا جمال آبادی وعلی بوستانی وسید احسان نجفی 
والنا الهیاری ثانی ونرگس خاتون عوضوردی ومهدی ایزی وفائزه 
عظیمی نژادواکرم سنگ سفیدی وفرزانه بروغنی مهدی فیروزآبادی 
وفرزانه فیروزآبادی ومعصومه آبسالان ونسرین خلیلی دارینی وحسن 
مهر پرور وسید احمد حجازیان   محرزگردیده است . لذا مراتب به 
منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می 
توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود 
راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی 
در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت 
انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات 

صادر خواهد شد . مالف 404/1183
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/4/30

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/05/14 
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
شماره 140460306012004927 و 140460306012004925 
هیات اول کلاسه1848و 1849 – 1403 موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم زهرا هفت رنگی تربقان به شناسنامه شماره 19کد 
ملی 0902099787 صادره کاشمر فرزند غلامرضا و آقای علی اکبر 
نایبی تربقان به شناسنامه شماره 2 کد ملی 2122358378 صادره 
گرگان فرزند محمد هر کدام در سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب 
منزل مسکونی به مساحت 155/60 متر مربع  ، پلاک ثبتی 1115  
فرعی از 58 اصلی واقع در بخش 3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری 
از مالک رسمی  آقای علی اکبر نایبی تربقان محرز گردیده است .لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/04/30. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/05/14 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/3آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

مورخه   140460306011004142 شماره  رای  برابر 
1404/04/08هیات قانون مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات 
مالکانه و بلا معارض علی اکبر بینقی  به ش ش 537وشماره ملی 
0790669269 صادره از سبزوار  فرزند حسن   نسبت  از  ششدانگ 
یک باب ساختمان  به مساحت 126/34مترمربع قسمتی   از پلاک 
7فرعی از 2اصلی واقع در بخش 12سبزوارمع الواسطه از محل 
مالکیت فرزاد وفریبرز وپردیس وفیروزان  شهرت همگی ناوی  محرز 
تایید  ورای خود را با حدود ذیل صادر می نماید  محرزگردیده 
است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به 
مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی 
از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست 
ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند 

مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1189
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/4/30

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/05/14 
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
شماره 140460306012005562 هیات اول کلاسه 1403-1707 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای فریدون به شناسنامه شماره  3 
کد ملی 0901520594 فرزند حسین در ششدانگ یک قطعه باغ 
محصور به مساحت 997/87 متر مربع  ، پلاک ثبتی  3027 اصلی 
واقع در خراسان رضوی بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر 
خریداری از مالک رسمی آقای فریدون صمدی محرز گردیده است 
.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/04/30. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/05/14 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/5آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

مورخه   140460306011004101 شماره  رای  برابر 
1404/04/07هیات قانون مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات 
مالکانه و بلا معارض غلامرضا قربانی  به ش ش 13179وشماره 
ملی0084272643 صادره از تهران  فرزند براتعلی    نسبت  از  
ششدانگ یک باب ساختمان  به مساحت 108/08مترمربع قسمتی   
از پلاک 13521فرعی از یک اصلی واقع در بخش 12سبزوارمع 
الواسطه از محل مالکیت موسسه خیریه حاج عباس صالح آبادی  
محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطاع عموم دردونوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت 
اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم 
وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی 
تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم 
وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 

404/1184
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/4/30

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/05/14 
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140460306012004894 هیات اول کلاسه 
1842-1404 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای علیرضا 
صمدی نژاد به شناسنامه شماره 3665 کد ملی 0901313009 
فرزند محمدجان در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 537/54 
متر مربع  ، پلاک ثبتی 64 اصلی واقع در بخش 2 حوزه ثبت ملک 
کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای غلامرضا پورمحمد محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/04/30. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/14 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/7آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

مورخه   140460306011003465 شماره  رای  برابر 
1404/03/20هیات قانون مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات 
مالکانه و بلا معارض اعظم تاج آبادی    به ش ش 9003وشماره 
ملی0794931529 صادره از سبزوار  فرزند اسمعیل    نسبت  از  
ششدانگ یک قطعه باغ  به مساحت 1061/41مترمربع تمامت   از 
پلاک 237 فرعی از 12  اصلی واقع در بخش سه سبزوار مع الواسطه 
از محل مالکیت رسمی رقیه بیگم خسروجردی    محرزگردیده 
است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به 
مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی 
از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست 
ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند 

مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1177
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/4/30

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/05/14 
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
شماره 140460306012005908 هیات اول کلاسه 1404-315 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زهره بصیری به شناسنامه 
شماره 374کد ملی 5729108230  صادره بردسکن فرزند اسدآقا 
در ششدانگ یک قطعه باغ و زمین مزروعی  محصور به مساحت 
4181/26 متر مربع  ، پلاک ثبتی 70 اصلی واقع در بخش 2 حوزه 
ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی مهدی فرمانی محرز 
گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/04/30. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/14 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/9آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011004363 و11004359و1100
4361و11004362و11004360 مورخه -هیات قانون مذکورمستقر 
در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض رمضانعلی وقربانعلی 
وزهرا وهادی ومهدی شهرت همگی مزینانی فرزندان حبیب اله 
هر کدام نسبت 1/2 دانگ مشاع از ششدانگ یک باب ساختمان به 
مساحت 183/70مترمربع قسمتی  از پلاک 4فرعی از 6 اصلی واقع در 
بخش 3 سبزوارخریداری  از محل مالکیت رسمی  حسن عوضوردی 
ایمان عوضوردی ورضا مهری وسید محمد حسینی کلاته ساداتی 
وبی بی حسینی جنبذی وعلی ایزی وعلی اصغر طلوع فکور ورضا 
بروغنی وحسین مهری ومحمد رضا براتی واحمد محمدی ورسول 
نیازی وحسین دارینی وهادی مولوی نیا ومهدی فیروزآبادی وحسن 
مهرپرورومحمد فلاحی واقدس سرمدی ورضا مهری وبتول یکران 
بهشت وبتول بروغنی ومحمد رضا عوضوردی ومحمود خیرآبادی 
وامیر رازقندی وزهرا جمال آبادی وعلی بوستانی وسید احسان نجفی 
والنا الهیاری ثانی ونرگس خاتون عوضوردی ومهدی ایزی وفائزه 
عظیمی نژادواکرم سنگ سفیدی وفرزانه بروغنی مهدی فیروزآبادی 
وفرزانه فیروزآبادی ومعصومه آبسالان ونسرین خلیلی دارینی وحسن 
مهر پرور وسید احمد حجازیان  محرزگردیده است . لذا مراتب به 
منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می 
توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود 
راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی 
در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت 
انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات 

صادر خواهد شد . مالف 404/1173
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/4/30

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/05/14 
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی


